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nkatervek korszakát éljük. Ez 

t az állampolitikai divat világszerte, 

messzi Keletázslában is. Az orosz 

es, a német négy éves és egyéb 

munkaterveket most 

d tullicitálja Japán az ő tizenkét 

munkatervével. Kevesebb Időről 

ehet szó, egy tucaton alul nem 

éves progiamját a diadalra ju- 

onai diktatura. A japán vezérkar 

közgazdasági téren is átveszi a 

üveletek legfőbpbb vezénylési jo- 

ert az a szándéka, hogy egészen 

ladatok elé állitja majd az ország 

t, kereskedelmét, földmüvelését és 

yi életet. Mindenesetre ujdon- 

számunkra: a katonaság, mint 

Imár. Mi másképp szoktuk meg 

zerepét Európában. Itt mindig a 

rend és a meglevő mócszerek 

mezője volt a hadsereg. Nem is 

t sohasem arra, hogybeleavatkoz- 

kereskedők, földbirtokosok, gyá- 

. 
örf arnsit 

barnkigazgatók dolgába, nem is 

arról, hogy egy szép napon 

eg megszállja a börzét, hogy a 

ák, devizák, értekpapirok misztiku- 

nbege árfolyamos világában át: 

a főparancsnokságot. Európában 

: a svögyal sohasem voltak a ka- 

haságnak. Japánban azonban egészen 

a helyzet. A japán hadsereg elégü- 

njel már 1923-ban is azért rendez- 

az első nagy lázadást, hogy adadob- 

a keztyüt a pénzügyek legfőbb ve 

inek, a tőzsdének és a nagyiparnak. 

t év februárjápan kitört katonai 

snak is az országban fellépő szo- 

is és gazdasági válság volt az ere- 

dő oka. Az ő mozgalmuk nemzeti 

de ugyanakkor kihangsulyozottan 

clális is mert az elégedetlen néptő- 

eknek voltak tulajdonképpeni szó- 

ói. Emlékezünk még a nagy japán 

ingre, amely az egész világot el- 

otta potom olcsó gyártmányok- 

Ezt a világkereskedelmi diadalt 

nb n a japán dolgozók milliói véres 

ságukkal fizették meg. Az ő lehe- 

olcsó munkabérük tette ezt a 

ot lehetővé, majd még nagyobb 

lözésekbe sodródott a nép, amil- 

dömping megszünt. Az 1923 évi 

d rengés után mindössze egy millió és 

szá ezer lakosa maradt Tokiónak. 

ban mar hatésfél millió lakosa volt 

városnak és ugyancsak beözönlöt 
népek a többi városba is, a nagy 

központokba, ahol munkát remél 

bb már ez az éhbér munkalehe- 

g is elmaradt, amióta fokozatosan 

ultak Japán elől a világpiacok. 

párt felháborodottan tiltako- 

mping-kaland ellen, most pe- 

égleg betelt a mérték, hogy en- 
betegesen felfokozott külkereske- 

tevékenységnek elérkezett: a 

A nép teljesen elalélt, csak a 

kezoók és spekulánsok lettek 
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nagykövet - mint jelentettük - csü- 
törtökön délután 

után sem Ribbentrop, sem pedig Ha- 

A! 
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Anália elvárja Némctországtól 

Ribbentrop londoni német 

első izben kereste 

fel Halifax lord angol főpecsétőrt, 

Eden külügyminiszter helyettesét, 

hogy vele Németország gyarmati igé 

nyeiről tárgyaljon. Az első találkozás 

lifax lord nem volt hajlandó a sajtó 

számára nyilatkozatot tenni. 

Hivatalos helyen a megbe- 

széléssel kapcsolatosan mind- 

össze annyit mondottak, hogy 

a Ribbentrop és Halifax kö- 

zötti megbeszélések olyan 

tárgyról folytak, amelyről a 

nagykövet behatóan ismer- 

tette a német birodalmi kor- 

mány felfogását. 

Ribbentrop és Halitax lord első meg- 

beszélése különben két teljes órát vett 

igénybe. Hir szerint a német nagykö- 

vet azt a kivánságát fejezte ki, hogy 

az angol külügyminiszterium a meg- 

beszélés részleteit szigoruan titokban 

tartsa. 
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hogy alávcti magóát 

döntőb 
Ribbentrop nagykövet Halifax lord 

előtt többek között azt is kifejtette, 

hogy 

Németország hajlandó Cseh- 

szlovákiával szemben való 

kapcsolatait barátságosabbá 

tenni, ha a Csehszlovákiá- 

ban élő német kisebbség hely- 

zete kedvezőbbé válik. 

A német nagykövet szavaiból az an- 

gol külügyminiszter azt is megtudta, 

hogy Németország a legközelebbi he 

tekben nem tervez nagyobb diplomá: 

ciai akciot, mert teljes erejét a gazda- 

sági önellátás szolgálataba kivánja 

állitani. 

Halifax lord megigérte a német 

nagykövetnek, hogy előterjesztéseit 

közölni fogja a minisztertanáccsal. 

A Daily Herald jelentése szerint a 

csütörtöki megbeszélésen 

Ribbentrop rámutatott árra 

is, hogy a bolsevizmus meny- 

nyire veszélyezteti Európa 
békéjét. 
a francia-orosz é Szólt azután s 

A Morningpost cimü lap szerint 

a szovjet egy 
Szovjetoroszországban a letartózta- 

tások tovább tartanak. Ukrajnában a 

Donec vidékén több száz tisztvise- 

lőt politikai megbizhatatlanság cimén 

letartóztattak. Azonkivül több száz 

munkást is börtönbe vetettek. 

Nagy feltünést keltett, hogy Ja- 

goda, az állami titkos rendőrség 

egykori hirhedt vezetőjee szintén 

kegyvesztett lett. Azzal gyanusitják 

ugyanis, hogy Troczkij hiveivel r0 

konszenvez Jagoda félelmetes neve 

szerzett magának, mert kegyetlenke 

dése nem ismert határt. Azonban 

tartóztatták le, hanem 

...........................
...........................
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Agyonverték az orosz parasztok 

1agy érdemeire való tekintettel nem 

nyugdijba 

csehszlovák-orosz szerződésekről is, 

." 

őjét 
vidéki városba 

ik női tisztvisel 

küldték és 

számüzték. 
Tomalega asszony, 

szovjet politikusnő, aki a kommunis- 

ta párt végrehajtób zottságának is 

tagja a szovjetgazdaság ismert 

eg 
eg) y 

az ismert 

és 

beszédet intézett a hatósági közegek 

által összeterelt parasztokhoz. Szavai 

tető rendszabályokkal fenyegettemeg 

lőirt buzamennyiséget mnem 

ák be. Előadását a parasztok elkese 

redett haraggal fogadták és amikor 

szavait bevégezte, rátámadtak és 

szó szoros értelméhen agyonverték, 

szakértője volt, teenap Pavlogradban 

igen erélyesek voltak és szigoru bün- 

a parasztokat arra az esetre, ha az 

szállit- 

a 

irósáának 
amelyek hátrányosak lehetnek Euró 
pára. A Daily News jelentése szerint 
Halifax lord kijelentette, hogy Né 
metország gyarmati követelései nem 

illetik egyedül Angliát. A Népszövet- 

ség jelenleg foglalkozik a nyers- 

anyagelosztás uj elrendezésével és ez 
szoros összefüggésben áll Németor- 

szág gyarmati követeléseivel. 

Sinclair liberális angol képvise- 
lő előadást tartott, amelynek során 
annak a meggyőződésének adott kife- 

jezést, hogy Németországnak vissza 
kell kapnia gyarmatait. 

A német gyarmati követelés 

megnyitja az utat a tárgyalá- 
sokra, amelyeknek feltétlenül 

tartós világbékével kell véz- 
ződniök, 

A német követelés jogos, azonban az 

angol közvélemény elvárja Németor- 

szágtól, hogy más állammal való kon- 

fliktusa esetén aláveti magát a nem- 

zetközi döntőbiróságnak és azokat a 

jogokat, amelyeket a maga számára 

követel, nem tagadja meg a többi ál- 

lamtól s igy Szovjetoroszország tól 

sem. Végül hangsulyozta, hogy Né- 

metország, amennyiben gyarmatait 

visszakapja, a benszülötteknek ugyan- 

azokat a jogokat biztositja, amelye- 

ket a gyarmatositott vidékeken az ot- 

tani benszülöttek élveznek. 

Londoni lapok Ribbentrob és Hali- 

fax találkozásával kapcsolatosan ir- 

ják, hogy a megbeszélésen szóba ke- 

ltek mindazok a problémák, ame- 

lyeket Hitler birodalmi vezérkancel- 

ár január 30-iki beszédében emlitett. 

Uj javaslatokról és előterjesz- 

tésekről nem volt szó és a két 

diplomata megbeszélése nem 

hozta közelebb Anglia és Né- 

metország felfogását ezekben É 

a kérdésekben. 

Ribbentrop szóvá tette a német gyar- 

mati követeléseket és ezzel kapcsola- 

tosan a többi európai kérdést is. Rá- 

mutatott többek között arra, hogy az 

orosz-francia zerzőtlés az európai 

béke szempentjából nem előnyös. 

terjes, atfféle autarchiás 

állapotokat kiván teremteni, 

között egyenletesebb 

emosok. Ezte a 8özgszdasági rend- 

szerrel akar most véegleg szakitani a ka- 

tonal diktatura és kisebb mértékü bei- 

közgazdasági 

amelyek 

a jövedelem 

megosztódás és a dolgazó munkája Illő 

ellenértékét is elnyeti. OUgyancsak egy 

igyekszik ez a program, hogy Japán ne 

legyen töebé semmi függőségben Eu- 

répéval, Amerikával szemben gazdasá 

régi nemzeti elv ideálját is felébreszt
eni 

modajára, ismét esek önmagában és ön- 

magának élni. Ez volna a tizenkét éves 

japán nemzeti munkaterv. Hogy meny 

nyire tudja majd megvalósitani a kato- 

nai diktatura, azt a jövő togja megmu
 

gilag, hanem igyekezzék ős! Nippon tatni. (-) 



a katol 
kai zavargások törtek ki. 

mat magához akarja ragadni. 

A kormánycsapatok az At 

lanti óteán partján megüt- 

köztek a lázadó tábornok csa- 

pataival és arra kényszeri- 

tették azokat, hogy a hegy- 

ségbe vonuljanak vissza. 

letartóztatták Mendoza és 

konszenveztek. 

Venezuela államban szintén 

fővárosban a zavargások 

Most jelent meg a Góthai Al- 
manach 1937. évi kötete Justus 
Perthes kiadásábann A nagy ér- 
deklődéssel várt könyv, amelynek ára 

21 márka, némi késedelemmel hagyta 
el a sajtót, mivel 

a legutoisó hónapok világ- 

eseményei késleltették az ér- 
dekes könyv elkészültét. 

Akinek csak egyszer is kezében volt a 

Góthai Almanach, tudhatja, milyen 
óriási munkát jelent ennek a kötetnek 

az összeállitása, milyen gondos ada- 
tokra és értesülésekre van szükség, 

hányszor meg kell kérdezni a külön- 
böző államok egyes minisztériumait, 

hogy az adatokat megfelelő világos- 
sággal közölni lehessen ebben a 
könyvben, 

Az 1937. évi Góthai Alma- 

umnach terjedelme 18368 oldal, 
finom és kis betükből szedve. 

A rendkivül finom papirra nyomott 
Ekönyv két részre oszlik: az első a szo- 
Kkásos évi leszármazási adatokat közli, 

az egyes uralkodó- és arisztolrata 
családok pontos családfájával. A kö- 

zölt szövegért nem kell fizetniök az 
egyes családoknak, azonban garantál- 
niok kell a beszolgáltatott adatok tel- 
jes pontosságát. Az adatokat egyéb- 
ként még igy is ellenőrzik, 
A Góthai Almanach második része 

a diplomáciai és külpolitikai adatokat 
tartalmazza és ez a rész sokkal jelen- 

tékenyebbnek mondható, mint az elő- 
ző, Közli a könyv az egyes államok 
alkotmányjogi berendezkedését, fel- 

Managuaban, Honduras fővárosában, 

Al- 
mendadez tábornokokot, valamint 
több politikust, akik a éssel ro- 

izgal- 
mas a belpolitikai helyzet, Caracas 

napirenden 
vannak. A diákság naponta tünteté- 

seel e amelvek a köziztotet 

Ujból fellángolt Mexikóban 
ikusok véres üldözése 

Több délamerikai államban politi- 
Honduras 

köztársaságban Davila József tá- 

bornok áll a zavargás élén és a hatal- 

got és a rendet veszélyeztetik. 

A diákok eltorlaszollák ma- 
gukat az egyetem épületében, 
amelyet a rendőrség megro- 

hamozott. 

Az összeütközés véres lefolyásu volt, 

többen életüket vesztették, mások su- 
lyosan megsebesültek. 

Mexikóban ujból kitörtek a vallási 
zavargások Veracruzban 

a hatóság több katolikus 
templomot bezáratott, a pa- 

pok azonban a tilalom elle- 

nére kinyitották azokat, 

A hivők olyan nagy tömegben vo- 

nultak fel, hogy a kormány csapato- 

kat küldött ellenük. A vallásos tünte- 

tésen ötvenezer ember vett részt. Ösz- 
szeütközésre került a sor, amelynek 

folyamán számosan megsebesültek. 

Hasonló jelenségek Villa dero Blancc 

városban is lezajlottak. Orizaba mexi- 
teseetettseeteéveete ereeégetbese 

vábbá igen gazdag nemzetgazdasági 
adatokat is tartalmaz a világ összes 
államaira vonatkozólag. 

Érdekes, hogy a flegujabb Góthai 
Almanach 

nem közöl egyetlen női fény- 
képet sem. 

Julianna holland trónörökösnő eskü- 
vője sokkal később folyt le, semhogy 
a könyv közölhette volna a hercegnő 
és férje arcképét, Ellenben megtalál- 

szomszédságban Schuschnigg kancel- 

lár és Papen arcképét, az egyetlen 

német nagykövetét, aki közvetlenül 
Hitlernek van alárendolye. Papent re- 
dingotban ábrázolja a fénykép, azon- 
ban a civilöltöny ellenére a nagykövet 
mellét a vaskereszt ékesiti. És ez a 
kitüntetés emlékeztet arra, hogy Pa- 
pen eredetileg katona. 

A Góthai Almanaeh élén, a 
diszhelyen VIII. Edward 
fényképét közli. A kép alá 
azonban a következő melan- 

kólikus szöveget irták: Le- 
mondott 1936 decemher 

10-ikén. 

Az érdekes könyv egyébként sok 
olyan változásról is tudomást vesz, 
ami az 1936-ik év folyamán történt. 
Érdekes, hogy mit közöl a kötet Spa- 
nyolországról. Többek között a követ- 

kezőket olvassuk: Spanyolország al- 
kotmányjogi helyzete e pillanatban 
nem határozható neg pontosan. A 

legutolsó képviselőválasztások 1936 
február 1ő-én folytak fel. A polgárhá- 

a különböző halóánokat to- 

Bucurestbe 
Állandó eiesű társasulazás 

Judulás minden hétlőn 

nyilatkozatot adott ki, melyben közli, 

galom van. Február 6-án az történt, 

hogy több kommunistát 
tak, akik lázadást akartak szitani. 

4 hacogkezeszi és a szovíetcsiltag 
móst szerenet előszöz a vitághícű 

Góthai Aluauacta. 
dött Franco tábornmok nemzeti csapa- 
tai és a Caballero elnöklete alatt álló 
kormány csapatai között, ez idő sze- 
rint még folyamatban van. 

juk a könyvben, még pedig közvetlen 
és mindenre kiterjedő könyv Abesszi- 
niáról? 
Afrika térképéről tünt el, hanem a 
Góthai Almanach lapjairól is, 
kának ez a hatalmas országa, amely 
az elmult évben oly sok gondot oko- 
zott a külügyminisztereknek és a né- 
peknek, ezuttal 

Abban a részben, amely a családfákat 
ismerteti, csak ennyit olvashatunk a 
négusról 
1986-ik évi kötetet, Igy fejeződött be 
a négus 3000 éves alájána kar- 
riérje a Góthai Almanachban.. 

174-ik évfolyamában jelent meg, mát 
látott ennél nagyobb dolgokat is. 
Góthai Almanack átélte a nagy fran- 
cia forradalmat, a Napoleon-korsza- 
kot, tanuja volt a német világbiroda-; 
lom születésének, tanuja volt a világ- 
háborunak, Ezt a könyvet semmi sem 
izgatja... 

o amely 1936 nelban kezdő- 

kói városban a rendőrség behatolt 
egy házba, ahol éppen katolikus is- 

tentiszteletet tartottak titokban, Ez- 

zel kapcsolatosan a belügyminiszter 

hogy 

egy rendőrt letartóztattak, 
mert agyonlőtt egy katoli- 

kust. 

Őrizetbe helyezték ezenkivül a rend- 

őrség főnökét is. Mindkettő ellen bi- 

rósági eljárás indul meg. 

A venezuelai londoni követ tegnap 
az ujságirók előtt kijelentette, hogy 

nem felel meg a valóságnak 
az, mintha Venezuelában for- 

radalmi zavargások volnának. 

Hangsulyozza, hogy február hatodika 
óta az ország területén rend és nyu- 

letartóztat- 

. 

éf 
Ezuttal első izben közli a 
Góthai Almanach a nemzeti 
szocialista párt szervezeteire 
vonatkozó adatokat. Másrészt 
ugyancsak első esetben ismer- 
teti Szovjetoroszország alkot- 

mányának adatait. 
Vajjon mit közöl ez a mindenttudó 

A régi Abesszinia nemcsak 

Afri- 

csak mint földrajzi megjelö- 
lés szerepel a mindenttudó 

góthai könyvben. 

és családjáról: lásd az 

Ez a könyv azonban, amey most 

A 

bul egy 

meg épeu 
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este 10 órakor reskedésben, Timisoara L Sr. Alba Iulia 5, telefon l100 (volt Ferdinand szállodával sze 

tatják a vizsgálatot Teodor 
Traian diák ellen, akit tudval 
azon gyanu alapján tartóztattak 
hogy a halálraitélt Strasse 
roly diákkal együtt a párisi gyo 
naton Ausztria területén me 
ta és kirabolta Farcasanug 
bucurestii asszonyt. A vizs, 
nak az a véleménye, hogy St 
Teodorescu között feltétlenül v. 
lamelyes kapcsolat, Abban az es 
is, ha Strasser a gyilkosságot e 
követte el, 

zsákmányon, A vizsgálat mo 

igyekszik megállapitani, hogy 

rescu milyen mértékben volt S 
bünsezéde 

Háromszáz tojás 

lett egy vasuti 

A Lipova és Timisoara között 
dő reggeli motoros vonatot, amely 

hét órakor érkezik városunkba, 
szerencsétlenség érte. A három k 
álló vonat Giarmata állomás elha, 

után váltón haladt keresztül, Akk 

tént, - valószinüleg a váltó hibás 

kezete következtében - hogy a m 0 

kecsi heves zökkenés után kisikl 
rencsére a vonat azonnal megállo 

igy nagyobb baj nem történt, Egy 
szony, aki a kisiklás pillanatában 

ecsi padlójára esett, 

szenvedett, amelyeket a giarmatai 
bekötözött. 

sokféle áru volt, amelyet a timisoar. 

tipiacra hoztak és amely a zökken 
tán mind az utasokra esett. Legro 

aki háromszáz tojást hozott a pi 
kieiklás következtében a tojásos ! 
fejére esett és a sok összetört toi 

szegény embert teljesen elbo 
háromszáz tojásból als 

noklatási 

miniszle 

valószinüű, hogy S 
Teodoresen osztoztak 

kisebb sérü 

A kocsi csomagtartó 

guttenbrunni földmüves 



világ egyik legkomo- 

orvosi folyóirata a 

orvosi folyóirat 1935, évfolya- 

számában hosszabb értekezés 

azokról a rendkivüli eredmé- 

elyeket a ma már világhirü- 

uj amerikai gyógyszerrel, a 

sSRO 

talban 

elertek A 

joknál 
ója szerint a „GASTRO-D" 

hatásának titka abban 

l 
1 

ással van és az egész emberi oOr 

mnust szabályozza. 

I 

megrendelhető 130.- lei utánvé 

Császár E. gyógyszertárá. 

curesti, Calea Victoriei 124 

D"-vel vegzett kisérletek al- 

al, a Penikan-gasse 4. szám alatti 

(mely tulajdonképpen 

ler alapitvány bécsi rákkutató 

szóbanforgó cikk 

rint ebben a világhirü intézet- 

dapitották meg a „GASTRO-D' ki- 

ybatását gyomor-, maij-, epe- és 

A kiserletező orvosok be- 
rend- 

rejlik, 

lyan anyagot tartalmaz, amely az 

getativ idegrendszerre a legkitü
- 

tro D." kapható az ország összes 

ertáraiban és drogériáiban, vagy 

Belgium válasza az angol jegy- 

zékre, Brüsszelből jelentik, hogy a 

külügyminisztérium elküldötte vá- 

laszjegyzékét Angliának a nyugati 

szövetség létesitése érdekében hozzá- 

intézett jegyzékére. Beavatottak sze- 

rint Belgium nem zárkózik el a nyu- 

gati szövetséghez való hozzájárulás- 

től, azonban fentartja azokat az elve- 

ket, amelyeket a belga király október 

14-én mondott beszédében hangozta- 

tott. Belgium a szövetség létesitése 

érdekében tartandó értekezleten részt- 

vesz, azonban ott nem mint biztositó, 

hanem mint biztositutt kiván szere- 

pelni. 
- 

Felté 
t 

Spanyolországban a nemzeti csapa
- rtös uralom bukására. A lap ugyanis 

" 

miniszterhez 
a professzor levelet intézett 

elescu kozoktatásügyi minisz 

igy szól: 

iszter Ur! Hosszabb idő óta ta- 

alom. hogy ugy az egyetemen, mint 

kedelmi akadémián a beiratkozott 

nem látogatják előadásaimat, Az 

emen tartott előadásaimat tiz régi 

s vagy tiz-husz érdeklődő hallgat- 

kereskodelmi akadémián a nyolce 

eratkozott diák közül harmincan 

ják előadásaimat A diákok zöme 

zál és a felsőiskolákon a pártérde- 

megfelelően daiktálja az egyetemi 

kát. Miután ez igy van, nem tudok 

b müködni ezeknel az iskoláknál. 

m, hogy szabad-ágoljon május else- 

amikor, ha addig helyreáll a régi 

anszékhez beosztani és fizetésemet is 

italni Ha ugy véli, hogy elhatározá- 

iatt le kell mondani tanári állá- 

akkor sz veskedjek ez év április 

51 kezdődőleg nyugdiiba helyezni 

1 tjis ör. amelyben közel félévszázadon kez 

ül dolgoztam. uiból hajlandó vagyok 

nkint előadást tartani. Sziveskedjék 

] vast! g kurzusaimat az általános történel- 

a z . . 

pápa jubileuna 
egnap volt tizenöt éve annak, 

XI. Piust pápává koronázták. 

alkalommal a Sixtus-kápolnában 

lepélyes nagymisét tartottak, ame- 

harmincegy biboros, a diplomá- 

testület és számos vatikáni elő- 

őség valamint a pápa családja 

*trészt. Maga a Szentatya gyengél- 

se miatt nem jelent meg a misén, 

m utána három biborosból álló 

öttséget fogadott, amely a bibo- 

testület üdvözlését tolmácsolta. 

ápa azután kihallgatáson fogadta 

ster német érseket és Ko- 

M 

us egyetem rektorát. A világ 

n részéből sokezer távirat ér- 

, amelyekben a hivek a Szent 

felgyógyulását kivánják. Viktor 

olasz király a jubleum al- 

val meleghangu táviratot inté- 

a pápához. XI. Pius választáv- 

Olaszország királyának és 

zinia császárjanak cimezte. Ez- 

ham biborost, a washingtoni ka- 

ikán hivatalosán is elismerte 

tok erősen haladnak Almeira város 

felé és már száz kilóméternyire jut
ot 

tak el Malagától északra. Llano tá-
 

bornok gépesitett osztagai Almeirá- 

tól már mindössze negyven kilóméter- 

nyire vannak és előőrseik megjelen- 

tek a várost környező magaslatokon.
 

Biztosra veszik, hogy Almeirát ha- 

marosan elfoglalják. 

A nemzeti csapatok minden 

harc nélkül tették meg Mala- 

gától északra a száz kilómé- 

teres utat. 

Csupán csak Motril környékén került 

csütörtök délután ütközetre a sor. A 

vörös csapatok kétségbeesett ellent- 

állást fejtettek ki, azonban nagy vesz-
 

teségek árán kénytelenek voltak a 

nemzetiek nyomása elől meghátrálni. 

A Madridban megjelenő Politica 

cimü kommunsta lap olvasóit előké 

sziti a főváros közeli elestére és a vö- 

azt irja, hogy 

aáa...
. 

Az emberek gyanutlanul végzik napi m 

kisértete állandóan üldözi ők 

san kikerülnők. Igy azonban csa 

meg kell előznünk „Flavi
san cukorkák" 

lemes izü cukorkák olyan sárgasz
inü, vé 

tyáit, amely sikeresen ves. i 

50 darabot tartalmazó eredeti 
dobozban, m 

kaphatók. 

nHen mega 
Ikövetel Franco 

a vörös Spanyolország nem 

tarthatja magát sokáig Olasz- 

ország és Németország egye- 

sült hatalmával szemben. Ha 

Madridot tovább védelmezik, 

ez legfeljebb késlelteti a 

nemzetiek végső győzelmét, 

de nem akadályozhatja azt 

meg. 

A lap arról is ir, hogy egy olasz cir- 

káló fedélzetén ezer olasz katona ér- 

kezett a malagai kikötőbe. Ezeknek 

a rendeltetése, hogy a nemzetiek se- 

regét támogassák. További olasz és 

német csapatok érkezése várható. 

Tegnap Barcelonából a radikális szo- 

ciális párt egyik képviselője érkezett 

Pársba és kijelentette, hogy a kata 

lán kormány nem hajlandó Caballero 

csapatait támogatni. 

Katalónia nem hajlandó ma- 

gát feláldozni a valenciai vö- 
e 

1 

i 

ee 

Politikai körökben nagy érdeklő- 

déssel várták a szenátus tegnapi 

ülését, amelyen Antonescu kül- 

ügyminiszter válaszolt lorga. Gafe
n- 

cu és Orleanu szenátorok interpell
á- 

terjesztett be az egyes 

nak erdővel és szántóval val
ó ellá- 

tására vonatkozólag meajd Sa- 

veanu Sauciuc jelentett be 

interpellációt a diákkérdésben. 

Azután került sor Antonescu 

külügyminiszter beszédére, aki 

bejelentette, hogy a montreuxi 

konferenciára vonatkozólag szolgál 

felvilágositásokkal és egyben ama 

reményének adott kifejezést, ho
gy a 

felvilágositások ugy a szenátust, 

mint az interpelláló szenáto
rokat is 

kielégiti. Azután hangsulyozta, hogy 

Románia érdekeit ezen a konfe
ren- 

cián igen jól és elismert tekin
téllyel 

rituleseu volt külügyminiszter kép- 

viselte, akinek érdemeit mindenki 

elismeri és értékeli. Idézte a mon- 

weuxi egyezménynek Romániára v
o- 

natkozó részeit és Kijelentette, hogy 

ország abessziniai hóditásait. 

....... 0 ...... 

A külügyminiszter válasza 

három interpellációra 

ciójára. Az ülés elején lamandi téséhez ugy Románia, mint Cseh.- 

kultuszminiszter törvényjavaslatot szlovákia hozzájárult. Az egyez- 

kolostorok- mény megkötése különben sem 

eeee 

nia érdekei számára és nem hátrá- 

nyosak, ahogyan azt az interpellá- 

lék mondották. Azután lorgának vá- 

laszolva kijelentette, hogy a bol- 

gár-jugoszláv egyezmény megkö- 

érinti a kisántán! államok hel
yzetét, 

vagy a Balkán-szövetséget, de szol
- 

gálja a békét. Válaszolt Gafencu- 

nak is és kijelentette, hogy a kor- 

mány sohasem mutateit olyan sz
án- 

déket, mintha le akarna térni 
a kül- 

politika eddigi utjáról, mert az az 

ország érdekeinek megfelelően 
vál- 

tozatlan marad. Most is azt a k
ülpoe- 

litikát folytatják, amelyet Bratianu 

lenel is követett. 

8 leigázza a náthaláz kisértetét ! 

et, Ha a náthaláz látható, 

k egyetlen szer van, ame 

rendszeres haszná 

dőréteggel vonják be a száj 

fel a harcot a náthaláz ellen. A, 

zik kérni 

ezek nagy előnyt lelentenek Romá- 

A szenátus ülésén telszólalt ez- 

után még Orleanu is, aki hang
oztat- 

ta, hogy a román hajóknak a Dar
da- 

nellákon való átvonulása kérdésé- 

ben nem kapott választ. 

Antonescu külügyminisztev ma 

utazik Athénbe, ahol hétfőn kezdő-
 

dik a Balkán-szövetség konfereneclá- 

ja. Onnan Ankarába tfolytatja ut- 

unkájukat, holott a náthaláz 
alattomos 

megfogható volna, bizto- 

ly megvéd veszélyétől: 

lata által. Ezek a kel- 

nyálkahár- 

Flavisan cukorkák 

inden gyógyszertárban és drogériában 

rös kormány kedvéért, amely- 

nek bukása elkerülhetetlen. 

Madridban tegnap fiatal leányok 

csapata vonult végig az utcákon és 

plakátokat hordott körül, amelyek a 

nők részére is az általános védköte 

lezettség bevezetését követelik. Az uj-
 

ságok azt irják, hogy Caballero kény-
 

ftelen lesz elrendelni minden fegyver
 

fogható férfi és nő bevonulását, mert 

máskülönben nem tud tovább ellent- 

állani a nemzetiek támadásainak. 

Madrid előtt a nemzeti csapatok je- 

entős előnyomulást tettek. Az időjá- 

rás megenyhült és a hadmüveletek 

smét lehetővé váltak. 

A nemzetiek főhadiszállása 

jelenti, hogy a malagai har- 

cokban fogíyul ejtett vörös 

katonák között ezerüötszáz 

orosz is van. 

Malagai hiradás szerint a valenciai 

kormány fegyverszünetet szándéko- 

Franco tábornoktól. 

Franco tábornok ragaszkodik 
a vörös 

csapatoknak minden feltétel nélkül 

való megadásához. Ha a vörös
ek nem 

adják meg magukat, ez legfel
jebb rö- 

vid időre elodázza a végső győ
zelmet, 

de nem akadályozza azt meg. 

Valencia előtt tegnap hajnalban két 

órakor megjelent egy nemzeti had
iha- 

jó és bombázta a város északi neg
ye- 

dét. A bombák nem okoztak nagyob
b 

károkat. 

Londonban tegnap délelőtt ült össze
 

a semlegességi alkizottság, hogy 

megvitassa a helyzetet, am
ely 

azáltal keletkezett, hogy Por- 

tugália nem hajlandó a szá- 

razföldi ellenőrzést elfogadn
i. 

Minthogy azonban Portugálián
ak er- 

te vonatkozólag kért irásbeli j
egyzéke 

nem érkezett meg, az ülést elhalasz- 

tották. 

Aerminus-bár erminus"Dál 
99 

t ... 

februári musora a kiünő és 

változatos slágerek sorozala 

Borszéky 

hires női-imitátor kacagtat
ó számai . 

Two Harwards 
idegleszitő cowboy mutatványai

 

sigi and Willi 
akrobatkus ujdonságai 

lotte Barthel 
német szubrett csodas táncai 

Anny and Jeffri, Trio Jimy, 

ját. 
Bolváry, Marga stb

. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nes 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 
nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre 
40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefen: 
2.52, este 10 óra után 14-14 vagy 2-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

Palikák éjjeli szolgálata 
FEBRUAR 13-án, szombaton, a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Uniriietéren 
Weisz-gyógyszertár, 

A II kerületben a Badea Cartan-téren 
mlevő Maszalite-gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare utcában levő Zeiner-gyógyszer: 
tár, 

A III. kerületben a Küttletéren levő 
Roxin-gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Dragalina-téren 
levő Csillag-gyegyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Sajtóbál! 
Sajtóbál! 

Sajtóbál! 
Trimisoara közönsége kiváncsian várja 
február huszadikát, amikor is a kisebb- 

levő 

ségi ujságirók rendezik hagyományos 
sajtóbáljukat a volt Ferdinand.-szálló 
nagytermében. Az egyre fokozottabb 
mértékben megnyilvánuló érdeklődésnek 
az a magyarázata, hogy az ujságiró ren- 
dezőgárda évtől-évre a farsang legtüne. 
ményesebb báljait rendezi, Az ujságirók 
nem kiméltek anyagi áldozatot sem, ami. 
Eor arról volt szó, hogy méltó keretet ad- 
janak az általuk rendezett báloknak. Ép. 
pen ezért a város közönsége hinni tud a 
sajtóbálról megjelent reklámoknak, me- 
lyek mindig a valót nyujtották. 
Évek óta a sajtóbál mindenkor világ- 

városi nivót teremtett meg, Idén is gran. 
diózus diszletek készülnek erre a bálra, 
uj világitási effektusokat állitanak be és 
a belépődijért valóban látványosságot él- 
vezhet a sajtóbál résztvevője,. A február 
huszadiki nagy sajtóbál tiszta jövedelme 
kettős célt szolgál. Részint az ujságirók 
kimerült segelyalapját hivatott megerő.- 
siteni, részint pedig a tusnadi üdülőott- 
hon befejezésére szolgál, A bál sikere ér.- 
dekében megmozdul a város társadalma, 
a hivatalos hatóságok, az összes nőegyle- 
tek, jótékony körök és különböző társa- 
dalmi egyesületek Ez lesz az a bál, ame- 
lyen éppen ugy megjelennek a Város ve- 
zető egyéniségei, mint a kisemberek, 
szegények és gazdagok, akiknek érde- 
keiért napról-napra, óráról-órára, perc- 
ről-perere küzd a sajtó. A kisebbségi uj- 
ságiró szervezet külön meghivót nem bo- 
csát ki, hanem ezuton hiv meg minden- 
kit a február huszadiki nagy sajtóesté- 
lyére, 

- Felolvasás, Schücek Bernát főrab- 
bi ma, e hó 14 én délután 5 órakor a IV. 
kerületi ortodox izraelita hitközség ter- 
mében vallástudományi felolvasást tart, 
melyhez a hitközségi tagok, ugyszintén 

Az angol kormány, mint megirtuk, 
négyszáz millió fontos kölcsönt bo- 
csát ki, amelyet fegyverkezési célok- 

ra használ, A kibocsátás az 1919. évi 
hadikölcsöntörvény alapján történik. 

A Press Association jelentése szerint 

a négyszáz millió csak a legmagasabb 
összeget jelenti, amelyet a kormány 

fegyverkezési célokra igénybe vehet, 
azonban azt nem kell teljesen kimeri- 

világ leghatalmasabb 
ifegyverkezési kölcsöne 

tenie. Hoare, az admiralitás első 

lordja, Birmingham városában beszé- 

det mondott, amelyben hangsulyozta, 

hogy a kormány a hadsereg nagy 

szükségletei ellenére is körültekintő 

pénzpolitikát folytat és óvakodni fog 

attól, hogy a gyáripar részére szüksé- 

ges tőkéket fegyverkezési célokra el- 
vonja. 

A belga képviselőház ülésén Hy- 
mans volt külügyminiszter Belgium 
külpolitikai helyzetéről hosszabb be- 
szédet mondott. Hangsulyozta, hogy 
Belgiumnak minden körülmények kö- 
zött meg kell őriznie cselekvési sza- 

badságát. Ez azonban nem jelent 
irányváltozást azokkal az államokkal 
szemben, amelyekkel Belgium eddig 
is szoros összeköttetést fentartott. 
Belgium továbbra is kitart Francia- 
ország mellett, amellyel barátsági 
szerződést és katonai megállapodást 

- Titulescu királyi kitüntetése. 
Öfelsége Carol király Titulescu 
volt külügyminiszternek és Prezan 
marsallnak a Carol I. érdemrend pa- 
rancsnoki jelvényét adományozta. 
Tatarescu miniszterelnök ugyanezen 
rend lovagi rendfokozatát kapta. 

Mindenki ott lesz a Saitóbálon! 

- Felmentő itélet. Tietenbach Jó- 
zsef, Joanovicos Vlada és Rotariu 
Dumitru mehalai lakosokat annak idején 
a törvényszék egy mehalai leány ellen ál. 
len állitólag elkövetett erkölcstelen me- 
rénylet miatt vonta felelősségre. A tör. 
vényszék a tanuvallomások alapján 
mindahárom férfit felmentette és a fel- 
mentő itéletet tegnap az itélőtábla is jó- 
váhagyta. Az itélet jogerős, 

- Az ország legtöbb helyén esik az 
eső. Tegnap egész napon át borus idő 
volt és az eső többször is esett. Dél- 
előtt tizenegy órakor a hőmérő egy, 
délután négy órakor pedig öt fok me- 
leget mutatott. Estefelé a hőmérséklet 
sülyedt. Az ország más részein is esős 
idő volt. Bucurestiben egész nap zu- 
hogott az eső és a mélyebben fekvő 
utcákon pocsolyák képződtek. Az ég 
többnyire felhős marad, délnyugatról 
élénkebb szél, egyes helyeken eső vár- 
ható, a hőmérséklet kissé csökken. 

Iniluenza hülés esetén a test alapos 
bedörzsölése a valódi Dianas-sósbor- 
szesszel azonnali enyhülést hoz. 

Bécsi-utca 2...! 
Ezen a cimen tala ja meg On 
igazitéliotthonát Budapesten 
a Belvárosban. A 

MIRAN0- 
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Belgium kitart Franciaország mellett 
amellyel barátsági szerződése 
és katonai megállapodása van 

ee . 

is kötött. Belgiumnak azonban már 
most is védekeznie kell az ellen, hogy 
Németország felvonulási területnek 
tekintse. Belgium igyekszik minden 
konfliktust elkerülni, de nem várja 

összetett kezekkel a történendőket. 
Belgium nem akar operációs terület 

lenni csak azért, mert rajta keresztül 

az ellenséghez vezető ut rövidebb. 

Belgium nem kerülheti el, hogy ide- 
gen csapatok átvonuljanak területén, 

azonban ezt csak beleegyezésével te- 

hetik. 

-Göring Varsóba utazik. Göring 

porosz miniszterelnök február 15-én 

Varsóba érkezik és az állami erdők- 

ben nagyobb vadászaton vesz részt. 

A vadászat után két napig Varsóban 
marad, hogy a lengyel köztársaság 
elnökével tárgyaljon. 
- Hét ablakon át hét emhert megölt. A 

lengyelországi Krasne községben egy 
Timkov nevü ukrán paraszt éjszaka 
szomszédjának ablakához lopózott és 
azon keresztül revolverével agyonlőtte az 
alvó gazdát. Timkov tettét még hat más 
háznál is megismételte és valamennyi lö- 
vése talált. Hét halálos áldozata közül 
három nő volt. Timkov azután, a ki tettét 
valószinüleg őrültségi rohamában követ- 
te el, öngyilkos lett 

..... 

- Ha fáij a feje és szédül, ha teltséget, 
bélizgalmat, gyomorégést, vértődulást, 
szorongást vagy szivdobogást érez, igyék 
minél előbb egy pohár természetes „Fe- 
renc József" keserüvizet, mert ez a gyo- 
mor és a belek müködését előmozditja, az 
epekiválasztást fokozza, az anyagcserét 
megélénkit: és a vérkeringést felíriessiti 

Az orvosck ajanlják. 
. 

- A japánok csökkentik költség- 
vetésüket, Tokióból jelentik, hogy a 
minisztertanács elfogadta a pénzügy- 
miniszter által javasolt költségvetési 
csökkentést. A csökkentés két mil- 
liárd és hétszázhatvannégy milhó 
yent tesz ki, 

- Elraboltak és meggyilkoltak a 
gangszterek egy kisfiut, Amerikában 
ujabb gyemekrablás izgatja a kedé 
lyeket. Csikágóban két nap előtt el- 
rabolták Lumis vámtőtisztviselő öt 
éves fiacskáját. A banditák a lakás- 
ban hagyott levelükben negyvennyolc 
órán belül magas váltságdijat köve- 
teltek, amelyet azonban a kétségbe- 

Náthaláz, reuma, 

szervezet közgyülését bombaro 
zavarta meg. A gyülésterem 

ban nagyobb kárt nem okozott. 
sülés nem történt. 

Bordeaux franciaországi vá 
nagyobb csokoládégyárának mu 
sztrájkba léptek és megszállották 
met. A sztrájk oka az hogy egy m 
elbocsátottak. 

idegzsába ellen 

haszálja csak a 

„HORIA" 
bedörzsölőszert. 

Halló! Győgyszerész ur, m 

högés és a nyilaló fájdalmai 

megfulladok, mentsen meg! II 

csak „Horia bedörzsölőszer 

- Bomba robbant egy gyü 
ben. A lengyelországi Grodno 
ban a Deutsche Vereinigung 

ban robbant fel a bomba, am 

- Sztrájk csokoládé egy 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

SZOMBAT, FEBRUÁR 13. 
Apolló-mozi: Szélhámos. 
Capitol-mozi: Az utolsó akkord. 
Tivoli-mozi: Königsmark. 

El ne mulassza megnézn 

Iloud-danzii 
iebruári műsorát. A követl 
müvészek iellépte szenzá 

számokkal: 

OLA AND EDY 
négerzduo, a newyorki Helium tagjai 

MAGDA CONO 
a bécsi opera primaballerinája 

EDY ALAN 
ANTONIA TOM! 

tanchumorisia 

MERCEDES 
keleti táncművésznő 

BEBY 
bécsi táncmüvésznő 

szállodában 
remek szobák, kitünő konyha. igen 
mérsékelt szoba és panzióárak várják 
Önt. Hosszabb tartózkodásnál rend 
kivüli kedvezmény. Kéren áraján atot! 

vendégek tiszfelettel meghivatnak, 

esett apa nem tudott felhajtani, Teg 

nap reggel Csikágó egyik külvárosá- 
nak utcáján megtalálták a kisfiu mez- 

telen holttestét. A banditák, miután 
a követelt pénzt nem kapták meg, a 

gyermeket meggyilkolták. A gyer- 

Preservativ! 

fogadjon el .OLLA" helyett más 
mert azok értéktelen imitáció 
38 állam egészségét



AZADIK EVFORDULÓJA, Teg- 
száz éve annak, hogy Cosma 
erdélyi román politikus szüle- 

Ebből az alkalomból a sajtó nagy 
k ben emlékezett meg a kiváló poli- 

kinek az erdélyi románság az 
zdasági fellendülést köszönhette. 

könyve körül, Csehszlová- 
enzéki körökben izgalom ural- 

Seba bucurestii csehszlovák 

nyve miatt. A jobboldali poli- 

ok felvetik a kérdést, vajjon mi- 
imntézkedéseket szándékozik ten- 
csehszlovák kormány, hogy ellen- 

azt a hatást, amelyet a kül- 
eba könyve kiváltott? 

ciatu lon előadása. Vasárnap 

élhat órakor a timisoarai keres- 

liceum termében Conciatu 

képviselő érdekes előadást tart a 

kérdésről. Az előadáson venz 

ézeteltérés a francia miniszter- 

gy katolikus püspök között, 

francia miniszterelnök és az 
lotharingiai katolikusok kö- 

ulyos nézeteltérések merültek 
ekezeti iskolák vallásoktatása 

Blum miniszterelnök és Roch 
burgi püspök között éleshangu 

tás folyt. A Rador távirati 

lentése szerint a Figaro cimü 

ap arról ad hirt, hogy az ellen- 
simulnak és a miniszterelnök 
spök között megértés jön létre. 

itikai természetü sajtóper. Érde- 
adi üggyel foglalkozott a helybeli 
la. Birtolon Aurel, a Vaida- 

aradmegyei tagozatának elnöke, 
ert inditott Ungureanu lon ta- 

ellen Ungureanu Ion ugyanis a 

assza meélál zeti parasztpárt aradi lapjában két 
t, amelyben Lazar Augustin dr. 

l ktusnak egyik beszédét ismer- 
" Ebben a beszedben a volt prefektus 
at Alórl lta Birtolon Aurelt egy birtok ki- 

50 ával, továbbá egy lebonyolitott 
port üzlettel és a gurahonti ce- 

ár ügyével kipcsolatban. Az ara- 
nyszék tárgyalásán Ungureanu a 
ás elrendelését kérte, a biróság 
a kérést elutasitva tizezer lei 
itetésre és tizezer lei erkölcsi kár- 
megfizetésére itélte a tanitót, Az 

önigsnai 

aléple s 

imkkili 

la mostani tárgyalásán Subti- 
1AN lonel ügyvéd a tanitó védelmében a 

ALA Mvitás elrendelését kérte. Az itélőtáb- 
llt helyt is adott, a törvényszék ité- 

Va 10 gsemmisitette és elrendelte a va- 
NIA bizonyitását, 

otrány a prágai parlamentben. 
igai szenátusban tegnap Ma- 
va kommunista képviselőnő 

ltaa Vecer egyik cikkét, mely 
yol nőt kigunyol, akik a va- 

rmány szolgálatában álla- 
uby képviselő erre azt kö- 

hogy Machakova kérjen bo- 
Vecertől. Erre nagy lárma 

kommumnisták és szocia- 
idalmakkal árasztották el 

a kamarában. A tholl angol herceg- 
nő tegnap délután meglátogatta a ka- 

marát és résztvett annak ülésén. S a- 

veanu elnök az angol hercegnő és 

kisérete tiszteletére a könyvtárterem- 

ben teát adott és a kamara nevében 

üdvözölte. A hercegnő megsöszönte a 

PARTENIE SZÜLETÉSÉ. született. Az olasz trónörököspárnak 

ire aktákat dobáltak. Az 
ak nehezen sikerült a ren- árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

- Atholl angol hereegnő üdvözlése 

fogadtatást és hangoztatta, ha Romá- 
nia és Anglia nem is közvetlenül 

szomszédok, de a két országot össze- 
köti a közös békevágyon alapuló 

őszinte barátság. 

- Az olasz trónörököspárnak fia 

tegnap délután a nápolyi királyi palo- 
tában kisfia született. Az eseményt 
Nápolyban, Rómában és az ország 

többi nagyobb városaiban huszonegy 
ágyulövés adta tudtul a lakosságnak. 
Valószinü, hogy az ujszülöttet nagy- 

apja után Viktor Emánuelnek fogják 

keresztelmni. 

orvoshoz vitték, majd a jimbollai kóre 

colaul-marei kórházban ismerkedett meg 

mazottal, akihez feleségül ment. A házas- 

ság azonban nem volt boldog, mert férje 

zöldre verte őt, 1985 november 8-án a fér- 

je ismét megverte és ez annyira elkeseris 

tette, hogy öngyilkosságra határozta el 

magát. Elővett másfél gram szublimátot, 

azt feloldotta és éppen a méregpohár ki- 

leánykát meglátta, elhatározta, hogy ma- 

gával viszi a tulvilágra gyermekét is. A 
mérget ezért előbb a gyermeknek adta 

irtózatos kinok fogták el. Ez a látvány 

- Életunt munkás, Klein Zeigmond 

után a III kerületi Memorandului-utca 
33 szám alatti lakásán öngyilkossági 

szándékból ismeretlen méreggel meg- 
mérgezte magát. A mentők eszméletlen 

állapotban a kórházba szállitották, Tetté- 
nek okát nem ismerik. 

Február 20: sajtóbál! 

- Ladányi Imre bucsuelőadása a 

szinházban. Ladányi Imre ismert 
magyar szinész, aki évtizedeken ke- 
resztül játszott városunkban és az 

erdélyi szinpadokon, március 6-án is- 
mét a közönség elé lép. Az érdemes 

szinésznek ez lesz bucsuja a közönség- 

től, amely számos esetben tapsolt a 

multban müvészetének. Ladányi Imre 

Molánr Ferencnek Az ördög eimü 
szinmüvében a cimszerepet játsza, 

amely bánsági és erdélyi szinészek 

részvételével kerül szinre a városi 

szinházban. 

e Budapestre érkezve a Keleti pályaud. 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

i 
lgedménz 

Méreggel itatta me 

.. asszony erős felindulásban követte el tet- 

férjével, Condra lon egészségügyi alkal tét, hangoztatta azonban, hogy a vádlott 
asszony gyermekét ölte meg 

megbüntetését kérte. 
durva ember volt, aki gyakran kékre- vedelmében Matei 

enyhitő körülmények 

a Déli 
hatók le. 

- Lindbergh Kairóba repül, Lind- 

bergh ezredes, amerikai óceánrepülő 

tegnap a Kairó közelében levő Merza- 

Matruk községben szerencsésen leszállott 

repülőgépével, Az éjszakát ott töltötte és 

ma Kairóba repül. 

* Megjelent a Csendes Don III. kötete: 

Kozákok lázadása, Michail 

világhirü regénytrilógiája az első nagy 

regény, amely Oroszország átalakulásá- 

ról szól. A „Csendes Don" harmadik kö- 

tetét is Benamy Sándor forditotta és 
önálló egészt képeznek. Kozákok lázadá- 

sa 292 lap, füzve 106.- lei, vászonkötés- 

ben 174.- lei. Az Epochaskönyvek kapha- 

tók minden könyvkereskedésben, vagy 

ugyancsak az Epocha-kiadásában jelent 

meg, „Nagyon sokat kell tudni, hogy az 

ember megirhasson egy ilyen remekmü- 

g gyermekélt 
egy elkeseredett anya 

Condra Amaha grabati szülésznő őt annyira megrémitette, hogy nem volt 

1935 november 8-án megjelent a község: már ereje a megmaradt méreg megivá- 

beli csendőrőrsön és bejelentette, hogy sára. Karjaiba vette a gyermeket és a 

Rodica nevü, öt éves leánykáját meg- csendőrségre szaladt, majd az 

mérgezte. A kétségbeesett asszony a kar- vitte s mindent megkisérelt, hogy egyet- 

ján tartotta gyermekét, akin mérgezés len gyermeke 

tünetei mutatkoztak. A gyermeket erre azonban nem sikerült, 

Vascan Dimitrie dr. törvényszéki 
házba szállitották, ahol öt nap mulva orvos szerint az asszony tettének elköve- 

meghalt. Condra Amalia két hónapot fésekor szinte beszámithatatlan állapot- 

vizsgálati fogságban töltött, tegnap De- ban lehetett. A tanuk vallomása után a 
dig emberölés miatt a timisoarai esküdt- perbeszédekre került a sor. Pop Eugen 

biróság elé került. A vádlott asszony a ár. vezetőügyész a tanuvallomások alap- 

vallomásában elmondotta, hogy a sanni ján elfogadhatónak mondotta, 

életét megmentse, ami 

A vádlott asszony 
Simion ügyvéd 

utalt arra, hogy a kétségbeesett asszony, 

amikor gyermekével mérget itatott, nem 

tudta már tettét mérlegelni. Kérte az es- 

küdteket, hogy legyenek irgalmasak az 

üritésére készülődött, amikor hazaérke- anya iránt. Az esküdtek a verdiktjükben 

zett Rodica nevü kisleánya. Amikor a bünösnek mondották az asszonyt, de az 

1 figyelembevételét 

kérték. Ennek alapján a biróság hat hó- 

napi fogházra itélte Condra Amáliát, de 

oda, aki ivott belőle, mire a gyermeket a büntetésbe beszámiítota a két hónapos 

vizsgálati fogságot. Az itélet jogerős. 

- A beteg Ferenczy László részére F. 

harmincnégy éves munkás tegnap dél: J. olvasónk száz leit adományozott. Az 

összeget a gyógykezeltetési költségek fe- 

dezésére forditjuk. További adományok 

Hirlap kiadóhivatalában ad- 

orvoshoz 

hogy az 

és ezért 

Solochow: 

- Pásztorlevél a katolikusok üldö- 
zéséről. Katter keletporoszországi 
püspök papjaival pásztorlevelet ol- 
vastatott fel, amelyben megállapitja, 

hogy Németországban a katolikusok 
üldözése sohasem volt olyan erős, 
mint most,. A pásztorleveleket nem 
szabad Németországban a lapokban 

közölni, mondja a püspök, ellenben 
minden egyházgyalázó cikk szabadon 

megjelenhetik. 

Gyárfás cáfolata 

a magyar ifjak 

katonai kiképzéséről 
Gyárfás Elemér dr. magyar- 

párti szenátor a következő nyilatko- 
zat közlését kéri: 

Több oldalról szerzett értesüléseim 
szerant széles rétegekben terjesztett 
valótlan állitásokkal szemben leszö- 

gezem, hogy én a magyar iftjak 

katonai kiképzése ügyében 

soha a szenátusban semmi 

féle interpellációt elő nem 

terjesztettem; de nem tettem 
ezt a kérdést más tárgyu felszólalá- 

saim kapcsán sem szóvá, még halvány 

célzás formájában sem. 

Anghelescu jelenlegi hadügyminisz 

terrel - noha ő még 1927. évi minisz 

tersége idejéből mindig lekötelező 

szivélyességgel volt irántam - közel 

két éve semmiféle kérdésről egyetlen 

szót sem váltottam s a hadügyminisz- 

terium épületében sem jártam leg- 

alább egy év óta. 
A magyar ifjak katonai kiképzésé 

nél követett rendszer tehát semmitféle 

összefüggésbe sem hozható sem az én 
soha el mem hangzott interpellációm- 

mal, sem más politikai intervencióm- 

mal, mert katonai kérdésekbe való po- 

Htikai beavatkozástól mindig gondo- 

san tartózkodtam. 

......0 

Le ujabbspo 
UI Nől VILÁGREKORD 

Kopenhágában tegnap Ragnhild Hve- 

vet, melyet lépésrőlelépésre ugyanazzal ver uszóbajnoknő a négyszáz méteres 

az érdeklődéssel olvasank tovább és vé- 
gül valósággal belenővünk a cselekmény- 

be", - mondja a könyvről egy világlap. 

Az egyes kötetek külön ia kaphatók és 
Lepageonál Clai 

gyorsuszásban 5 p. 14.2 mp. idővel uj vi- 

lágrekordot állitott fel. Az eddigi női vi- 

lágrekordot ezen a távon Den COuden tar- 

Itotta 5 p. 16 mp, idővel, 



- Városi főtisztviselők előlépte- 
tése. A belügyminiszter Heim Ernő 
dr. és Angerbauer Roland dr. vá- 

rosi tanácsnokoknak tisztviselői mü- 
ködésük elismeréséül az aligazgatói 

cimet adományozta. Ez a legmaga- 

sabb rang, amelyet községi közigazga- 

tási tisztviselő elnyerhet, Rajtuk 

kivül a városi tisztviselők közül ed- 
dig még a következők kapták az al- 
igazgatói cimet: Table Nicolae dr. fő- 

jegyző, Gredinariu Emil dr. gazda- 
sági tanácsnok, Disela Pavel pénzügyi 

tanácsnok, Loichita Eutimie népjó- 
léti tanácsnok, Cimponeriu Virgil dr. 

főügyész, Constantinovics János fő- 

számvevő és Pacurariu Emil temetke- 

zési vállalati igazgató. 

Az összes társadalmi egyesületek kar- 
öltve jelennek meg a kisebbségi ujság- 
irók sajtóbálján a Ferdinandban február 
huszadikán! 

* KRomán gyorsirási tanfolyam. 

Ma gduN. forditó és gyorsiró veze- 
tésével február 16-án, kedden este 

negyednyole órakor az első kerületi 
müegyetem épületének G) termében 

román gyorsirási tanfolyam nyilik 
meg. A tanfolyam óráit este negyed- 

nyolc és negyedkilenc óra között tart- 

"ják meg, Beiratkozni péntekig a kitü- 
izött órában a müegyetem épületében 

lehet. 
- Halálozások. Özvegy Handl Vero- 

nika, nyolevanhárom éves korában II. 
kerület Buzias-ut 5 szám alatti lakásán 
meghalt Gyászolja két leánya: Handl 

Anna, férjezett Kunz Károlyné, Handl 
Stefánia és unokája Adrienne, férjezett 
Wichmann, valamint nagyszámu rokon- 

ság. Temetése ma délelőtt tizenegy óra- 

kor megy végbe a II kerületi temető ká 
mpolnájából. - Az anyakönyvi hivatalban 
még a következő halálozásokat jelentet- 
ték be: Wolf Szeréna ötvenhét éves II. 
kerület, Islanda:utca 1: Siska Konrád kö- 
vező harmincöt éves, III. kerület Lidia- 
utca 52; Stelzner Jáncs harmincöt éves, 

III. kerület, Domnita Balasa-utca 2; 

Dobrov Domokos timársegéd harmincöt 
éves. II. kerület Bolica-utca 2. 

SKECSKEMETI 
cEG ; 

Garana-Wolisberg: 15 cm. magas 

régi hó megfagyva, 20 em. magas uj 
porhó. Minus 4 fok C. Derüs, napos 
idő. 

- A cseppecskék veszélyes fertőzése. 
A beteg által terjesztett apró láthatatlan 
cseppecskék amelyekkel köhögésnél, be- 

szélgetésnél, tüsszentesnel egesz környe- 
zetét elárasztja, fertőzően hatnak, Külö- 
nösen a hideg évszakban vagyunk mind- 

nyájan kitéve fokozottabban eme vesze- 
delemnek. Ezen cseppecskék által ter- 

jesztődnek az összes szezonbetegségek, 
épp ugy a könnyü nátha, mint a sulyos 

és veszélyes náthaláz Ellenük - hosszu 
esztendők óta - bevált gyógyszer az asz- 
pirin. 1-2 aszpirin-tabletta egy pohár 
vizben feloldva alapos izzadást és gyors 
gyógyulást hoz. Azonban a reumatikusok 

számára is - akik a hideg évszakban 
különösen sokat szenvednek, - jól bevált 

csillapítószer az aszpirin, Izzasztó hatása 
folytán feloldódnak az izületekben lera- 
kódott hugysavkristályok és igy mond- 
hatni pillanatok alatt megszünnek a sok- 
szor már elviselhetetlen fájdalmak. Az 
aszpirin győzedelmesen vonul végig az 
egész világon és mindenütt mint a kicsi, 
de nagy hatásu tablettát ismerik, Min- 
den aszpirin-tablettán rajta van a Bayer- 

Az angol labdarugó szövetség igazga- 

tótanácsa legutóbbi ülésén foglalkozott a 
futballbiráskodás kérdésével és arra az 
álláspontra helyezkedett hogy az egye- 
sületeknek a kétbirós rendszer bevezeté- 
sét fogja javasolni. A körlevelet a szö- 

vetség már szét is küldte és azt ajánlja, 
hogy rövidesen próbálják ki az uj rend- 
szert, Ha az egyleteknek nem lesz kifo- 
gásuk az uj rendszer ellen, ugy a jövő 
bajnoki idényben a mérkőzéseket két já- 
tékvezetővel rendezik meg. Azok a szem- 
pontok. amelyekkel az angol szövetség az 
uj rendszer szükségességét igyekszik alá- 
támasztani. elég ismeretesek. A legsu- 

Sporteseménvek 
Két biró vezesse a jövőben a pálya 
két részén a futballmérkőzéseket 

lyosabb érv az, hogy ma már a labdaru- 
gó sport olyan szédületes tempót ért el, 
hogy a nagykiterjedésü pályán egy em- 
ber nem tudja minden fázisában figye- 
lemmel kisérni a játékot, A birónak min- 
duntalan a pálya egyik végéről a másik- 
ra kell szaladnia a játékosokkal együtt, 
de igy is sok támadás tőle távol játszó- 
dik le és nem tud igazságos itéletet mon- 
dani. Az ui rendszer szerint a pálya 
mindegyik térfelére jut egy-egy biró és 
ezzel a játék ellenőrzése sokkal tökélete- 
sebb lesz. Angol sportkörökben most 
nagy érdeklődéssel várják, hogy az egyes 

klubok miként határoznak, 

LIGACSAPATOK TALAÁLKOZÁSA 

Vasárnap városunk három ligacsapa- 

ta egy pályán jétszik. A Ripensia a Ra- 
pid elen küzd. mert a lugoji Vulturi le- 

mondta a mérkőzést a Chinezul-Ilsa el- 
lenfele pedig a CAMT csapata lesz. A 
mérkőzéseket a Banatul-zpályán bonyo- 
litják le. 

JEÉGKORONG MERKÖZÉS 

Prágában a román válogatott jégko- 
rong csapa! egy mérkőzést játszott a 
csehszlovák válogatott csapat ellen Nagy 
küzdelem után a csehszlovák csapat győ- 
zött 1:0 (0:0, 0:0. 1:0) arányban. 

E 

Elintéződött 

a tizezer leies ügy 

Megirtuk, hogy a francia szövetség 
átiratot intézett a román szövetséghez 
és közölte, hogy a Valenciennes sport- 
klub kérésére visszatartanak a CAO- 
Crisana vegyes csapatnak Párisban 
játszandó mérkőzése ből tizezer fran- 
kot, amely összeget annak idején K o- 
vács, a CAO játékosa mint adóssá 
got hátrahagyott. A román szövetség 
tiltakozását jelentette be és meggyőz- 
te a francia szövetséget, hogy ezt az 
aa 

összeget nem vonhatja le, mert a tura 

közös és azt a Crisana adminisztrálja. 

Az oradeai lapok értesülése szernt 
tehát ezzel sikerült a bajt egyelőre 
elháritani. 

KATONAI SIVERSENY 

A TÁTRÁBAN 

Prágából jelentik, hogy a magas Tát- 
rában megkezdőlött a kisántánt államok 

katonai csapatat számára rendezett si- 
verseny A harminc kilóméteres járőr- 
versenyt a csebhszlovák csapat nyerte 

meg, Második Románia, harmadik Jugo- 
szlávia csapata volt. 

" 

A VILÁG LEGDRÁGÁBBE JÁTÉKOSA 

Meis! Hugó, az osztrák futballvezér 
közvetitésével véget ért a régóta huzódó 

Braineügy A prágai Sparta és a 
brüsszeli Beerschot AC megnevezése sze- 
rint a kiváló csatár végleg belga szinek- 
ben fog szerepelni A Beerschot 150.000 
francia frank valtságdijat fizet a Spár- 
tának, ezenkivül Brüs-zelben egy mérkő- 
zésre vendégül fogadlja a Spartat. A 
mérkőzés bevetelének nagyrésze szintén 

a Spartat illeti. A játékosért fizetendő 
váltságdij körülbelül egy millió kétszáz- 
ezer leit tesz ki és ennel nagyobb össze- 
get még Angliában is ritkán fizetnek 
játékosért. 

- Miért szaporodik napról-napra a 
Nivea-fogpaszta hiveinek száma? Ezt 
szokták kérdezni az emberek Azért mert 
a Nivea-fogpaszta nemcsak kitünő izü és 
a fogakat egészségesen és tisztán tartja. 
hanem még nagyon olcsó is; ez az egyet- 
len fogpaszta mely a fenti tulajdonságo- 
kat egyesiti Ön talán még nem is ismeri? 
Akkor anná! is inkább ki kell próbálni! 
Mást, mint Nivea fogpasztát, nem fog 
többéó használni!:!: 
- Törökországban mindenki ka- 

tena. Törökország véderő törvényé- 
ben a minisztertanács legutóbb lénye- 
ges változtatásokat eszközölt, A fér- 
fiak katonai szolgálati kötelezettsége 
a huszadik évtől a negyvenötödik 
életév betöltéséig terjed Ezt a kor- 
határt most akképpen változtatták 
meg, hogy minden férfi tizenhatodik 
és hatvanötödik éve között katonai 
szolgálatra köteles: Egy további fon- 

tos változtatás kamondja a török nők 
katonai kötelezettségét ugyancsak a 
tizenhatodik és a hatv nötödik eszten- 
dő között, A rendes k: onai kiképző 
szolgálatra a tizenhat és huszonhat év 

kereszt, 

z.................... 

Tanuljon szabni 

ee. 
*ee vv e*..eee 

* Dante pokla megvalósul 1914 őszén az 
azelőtti Deutschmester ezred káplára. 

Gustav Krisi nehez sebesüléssel orosz 
fogságba esik A hadifogolyszállitmányt 
fütetlen állarkocs kban viszik a kegyet- 
len orosz télben A kétségbeesett hadi. 

foglyok kifosztják utközben a vasuti ál. 

lomásokat ogy fülőanyagot szerezhes- 

senek. Ahogy a vonat célhoz ér, megtorló 

kozákok rohanják meg a vagonokat A 
tulélő foglyokat megbilincselik és kény- 

szermunkába küldik Őrület tör ki a fog- 
lyok között Kozákok nyomunak a ba- 
rakba. Raájuk lőnek a kiszolgáltatott 
védtelenekre. Csak négyen maradtak él.- 
ve, Az első szökési kisérlet kalandos mel- 
lékkörülmények között meghiusul A má- 
sodik sikerül Krist vándor filmes képé- 
ben vizözönelőtti felvevőgepével beutazza 

Afganisztánt. Perzsiát Harmadszor is 
orosz fogságba kerül Alexandrovszk erő 

ditménybe küldik, ahol revolverlövések 

kaszálják halomra a foglyokat. Egyszerü 
katonaember meséli el mindezt, aki meg- 
menekült ebből a pokolból. Krist szenzá- 

ciós könyve, „Dante pokla megvalósul" 
eimen jelent meg magyar nyelven, A mü 
Perend Mikló-ne kitünő forditásában ké- 
pekkel és térképpel 310 lap Grill-kiálli- 
tásban, füzve 158.- lei. kötve 205.- lei 

plus 18.- lei taxa, minden könyvkereske. 
közti nőket hivják be. 

fanjolvam 
az Országos Szabászati Akadémia intézetében. Téli 

Beeiezésül a minisztérium áltai láttamozott képesitési 
oklevél. Nappali és esti előadások. I., Piata Unirii 13 

désben, vagy Lepagenál Cluij, 

jebruár 15.iki kezdeitel. 
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Müszaki és Mezőgazdasági 
március 14-ig 

Középeurópa nagy Mintav 
Kiállitók 19 államból 
Vásárlók 27országból 

Jelentékeny utazási kedvezmények a ro 
goszláv, cseh, magyar és osztrák va. 
Dunán, Fekete tengeren, valamint a lé, 
ban. Vizum nem szükséges ! 
vány és utlevéllel szabad hat. 

átutazási vizum sem éges! Aa 
átutazási vizumo! a mintavásári igazolványel ) 
tatásánál a határnál adják ki. Mindennemi 

tások lami mintavásári 1ga: 
á 150 eiért) kaphatók a " ; 

Wiener Messe A. G.-nél, Wi 
és itszteletbeli képv.seleteinél: 

Timisoara: Osztrák köveiség, Sirada 
de Savoya 18. l 

„Európa' Organizajia Naftonala R 
Veiai si Turism. Birdev Bul. i. C. Brati 

.Europa' Organizetia Nafionala R 
Voiej si Turism, Banca Cenirala si ( 
Schimb S. A., SWada Alba lulia 1 

Wagons Lits [[Cook 3. A., Bul. Reg. Fe 
ft. Gheorghe „Europa" Org. Nafionala 

Voiaj si lúrism, Fedei 1. ( i 

színiáz 
Ma délután 5 órakor 

DRÓTOSTÓT 

mozihelyá 

Ma, szombaton d. u. 5 órakor i 
előadás keretében Lehár nag 
Drótostót-ját ujitja fel a szinház 
Lehár Ferenc első nagysikerü a 
és a harminc év előtti zenészőrmee m 
épp ugy, mint a Drótostót-bol 
resség lett. A Drótostót foglalkozt 
egész társulat művészszemélyzeté 
ma rendez, Csányi vezényel és Ir 
zső tizenkét év után ujra eljáts! 
künk Pfefferkorn Farkas Lipót h e.. 

kereskedő szerepet. melynek vidé töl 
sikere mégis csak az ő nevéhez f 
A kis Jankot Tóth Klárika, a kis 
kát Szirmay Elly. a nagy Zsuska ! 
lap Ila játsszák, mig a többi főb 
pekben Varga, Berecz Kozma, H 
Tarnay, Dálpoky, Lenkey, Kun 
Lukács remekelnek. Az előadás 
helyaárakkal! tartják. 

Három szenzációs operettuido 
magyar szinház vasárnapi müsor: 
utolsóelőtti vasárnapot tölti itt a 

társulat és holnap, vasárnapon I 

nak három legnagyobbsikerü ujd 
tüzte müsorra. D. u, 3 órakor: El 
köpenyeg, szenzációs operettujdo 
van az első délutáni előadása 
Hegyessy, Berecz, Kemény. Horvá 
kács és ifj. Szendreyvel a főszere 
Délntán 6 órakor: Ártatlan a fele 
Harmath-Adorján kacagtató uj 
jének lesz a délutáni premierje. ! 
kitünő ujdonságoan a főszereplő 
ap Ila Gábor Mara, Kemény Ju 
zár Hilda Tarnay József, ifi, Sa 
és Lukács Ede. Este 9 órakor: 
hadnagya Dénes Gyula és Sally 
nagysikerü operettszenzációjának 
ötödik előadása Vaeárnap este uj 
lás ház fogja végignézni a vile 
Marika hadnagyát. 

A jövő héten bucsuzik a Timi 
aradi szintáreulai Két nagyoi 
ujdonság szerepel a szinhaáz bu 
nek müsorán Egyik Csathó 

vigjátéka, a másik Rejtő 

mondi kacagtató vigeperettujdon 
Urilány szobat keres melynek 
érdekesseget ad Gabor Mara és 
Ervin együttes feliépte. ! 

A magyar szinház heti müsc 

Szombat délután 5 órakor: Di 
Moziárak 

Vasárnap déiután 3 órako 
köpenyeg. Rendes árak § 
Vasárnap délután 6 órakor: Ártin 

feleségem Rendes árak 
Vasárnap este 9 órakor: Ma: 
gya. Rendes árak.



illapitó eljárás meggyor- 
adófelebbezések elintézése 
pénzügyminiszterium fontos 
adott ki. Eszerint az adófe- 

etárgyalásánál elsőség illeti 

ömegállapitások tehát a kiseb- 

k és az összeg nagysága 
gyalási sorrendnél is fontos. 

ak a tárgyalási időpontra, ha- 

osztályát 

gyalási sorrendjére is vonatkozik. A nagy 

ügyeket, amelyeknél jelentős adótételek- 

ről van szó, a legrövidebb időn belül tár- 

gyalásra kell kitüzni és a tárgyalásoknál 

ugyancsak elsősorban a nagyobb összegü 

felebbezéseket kell elintézni, A pénzügy- 
igazgatóságok ezenkivül 
tak, hogy a kincstár felebbezésének indo- 

kolását pontosán és gyorsan kell elkészi- 

teni, hogy az uij költségvetési évre vonat- 

kozó adómegállapitást és felebbezést a 

gyapjuipari 

xandru, 

A kereskedelmi és ipari érdemek junnn 

talmazása. Őfelsége Carol király a 
kereskedelmi és ipari érdemek jutal- 
mazására alapitott érdemrend első 

a következőknek ado- 
mányozta: Vulpe Stefan mun- 
kakamarai elnök, Pop Alexandru 
mérnök, Onciu Iosif aligazgató, 

Roja Romulus 

Stanescu Dimitriu 
nök, Pucerea Eugen ferdinandi 
gyáriparigazgató, Cosma Francisc 

ferdinandi mérnök, Pascu Gheorghe 

mérnök, Juculescu 

titkársági 
resitai 

Octavian mühelyfőnök 

uiasitást kap- Maria cégjegyzőnő. Az érdemrend 
második osztályát kapták Constanti- 

nin Teodor, Balasiu Ion, Sechei Ale- 
Superceanu Mihai, Jacob 

napon sorrakerülő ügyek tár. leggyorsabban 

munka védelmét célzó 

szigoru alkalmazása, Az ipari 
Bucurestiben értekezletet 

op Valer iparügyi minisz- 

ete alatt és ezen az értekez- 
tásokat kapnak a nemzeti 

alláz védelmére vonatkozó törvény 
alkalmazására. Az utasitások 

ek majd a vidéken müködő 
ágok munkájára is. 

MIMUI uzapiac változatlan, A bánsági 
mi a buza irányzata lanyha, A piaci 

etkezők: buza 78 kilós 485, bu- 
ós 440, tengeri Z50, zab 300- 

ány árpa 310, tavaszi árpa 

60, muharmag 410, napraforgó 

ökmag 780-800, cirokmag 280, 

szt a 30-70-es beosztásból 780, 

szt 800 lei százkilónkint, A 
és lóheremag 26 lei kilónkint. 

történi... 
Jáuos tüöcténelni einoctsocozata 

(Copyright by Ed. PEN 

And Déli Hirlap 1936/37.) 

álasztotta tehát az Armentieres-Saint- 
özötti frontrészt, ahol az angol-francia 

összetalálkozott. Hatalmas csa- 

vonásokat eszközölnek itt a németek, még- 

lehetőleg éjszaka, ugy, hogy a szemben fek- 

golok, ha kémeik utján értesülnek is a ké- 
enziváról, nem alkothatnak fogalmat ma- 

a kifejlődő támadás nagyságáról. 
udendorff egészen uj harcászati metódust al- 

Nemecsak a szemben levő lövészárkok el- 
át tüzte ki célul, hanem rövid tüzérségi tüz 

madás utáni rohamot, amely tulhalad a 

ett árkokon és folytatja utját. A roha- 

b, külön müködő csapatok viszik véghez, 

zéthuzott sorokban felfejlődve,. A csapatok 

gépfegyvert vittek magukkal, mig a 

puskák, kisebb és nagyobb bombavetők, 

és legvégül a tüzérség követi nyomon 

sági körökben 

liárd leiel lesz 

Felemelték 
árát. Tegnap 

lett. 

ka 36.30-36.50 

tolsó rendszerü ölőszerszámok hatalmas 

hivatva arra, hogy mindenütt szakértő 

müködtetve, az ellenállás lerombolásá- 

d utat nyisson a gyalogságnak. Tanko- 

használtak, de megszaporitották az u. n. 

pülőgépek számát, amelyek alacsonyan 

bommbákkal és gépfegyvertüzzel zavarták 

nuló ellenséges gyalogságot. 

érség, amely a nagy támadást előkészi- 

mem látott arányokban vonult fel a 
en km.-re 100 ágyu jutott. Utólag ki- 

hogy ebből az óriási ágyurengetegből 

háboru teljes tartama alatt. 

KEÉT MILLIAÁRD LEIEL EMELIK AZ 
ALLAMI KÖLTSÉGVETEÉST. Fővárosi 
jelentések szerint a költségvetési munká- 
latok befejezésükhöz közelednek. Gazda- 

1938. évi költségvetés végösszege két mil- 

vetés összegénél, Az uj költségvetés meg- 
közeliti majd a huszonnégy milliárd leit. 

tanácsi jegyzőkönyvet, 
emelték a külföldi dohány, cigaretta 

és szivar árát. 
hánynemü és a belföldi dohánykészit- 
mények közötti 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
vetkező árfolyamok voltak: német már- 

korona 4.48-4.50, olasz lira 6.20-6.50. 

0 perc alatt több lövést adtak le, mint 

us 20án este Gough tábornok an- 

lebonyolithassák, Petru, Zarcula Gheorghe, 

rescu David. 

törvényszék előtt. A posta és 

ugy tudják, hogy az 1937- 

nagyobb a tavalyi költség- 

a külföldi dohánynemü 
aláirták azt a miniszter- 

amellyel fel- 

valamint Ezzel a külföldi do- megállapitani, 

posta által felvett büntetési 

árkülönbség kisebb őt hatálytalamitotta. 

drachma 0.85-0.87, cseh 

felvonuló németeket, azonban a germán ágyuk 
rosszat sejtető némaságba burkolóznak 

21-én hajnali két órakor az egész vonalon 
megindul a tüzérségi támadás, amely mindössze öt 
óra hosszat tart. Ekkor a német gyalogság a sürü 

ködöt kihasználva, rajtaüt az első angol állásokon, 
elfogja legénységüket és tulhalad rajtuk. Az üte- 
gek követik őket, az offenziva kifejlődik. 

Sehol sincsenek tankok. sem ujfajta gázok, 

de olyanmérvü gáztámadás folyik, hogy a gőzben 

és gázban két lépésnyire nem lehet látni és az an- 

golok, akik különben visszavonulnak, egész napon 

át kénytelenek hordani álarcukat. A támadás, az 
elképzelésnek megfelelően tökéletesen indult, az 
angolok menekülésszerüen vonulnak vissza, nyo- 

mukban ezrével hagyják halottaikat és sebesült- 
jeiket. 

A támadőgép azonban kimerül. A napokon ke- 

resztül harcbanálló csapatok nem birják az iramot 

és amikor Montdidier körül a franciák ellentáma- 

dásba mennek át, a német offenziva megáll. Ekkor 

Amiens helyett Armentierest veszi célpontnak Lu- 

dendortf és április 9-én erről kezd hirtelen táma- 

dást. 
Ezt a frontszakaszt védő 50.000 portugál ka- 

tona, akiket éppen ugy, mint a portugál állam 

hadüzenetét, Anglia „vette" jó pár ezer fontért, 

nem tud ellentállni, de a felvonuló francia tarta- 

lékok itt is megállitják a rohamot. 
Mivel a flandriai támadás nem sikerült, Lu- 

dendorf Reims felé fordul és ujabb offenzivába 

dobja csapatait. Itt nagyobb a siker, a németek 

gyorsan haladnak előre, ezrével ejtik a foglyokat, 

tömegesen zsákmányolják az ágyukat, lőszereket. 

Azonban a csapatok morális állapota sok kivánni- 

valót hagy maga után 
Az elkeseredés csalhatatlan jelei mutatkoz- 

nak mindenfelé, a zürzavarban egyre több a szöke- 

vények száma és a legjobb egységek is veszélyez- 

tetik a kezdeti sikereket, mert ott, ahol ennivalóra 

akadnak, fegyverrel sem lehet továbbkergetni 

ég erősen nyugfalanitja a szemben 

Radu, Bojin Ioan, Olad Ioan és Pet- 

A posta és a boyvállalatok harca a 

latok között régóta folyik a harc mert a 

posta azt az álláspontot foglalja el, hogy 

a boyvállalatoknak nincsen joguk levelez 

ket és öt kilór aluli csomagokat továb- 

bitani, A postaigazgatóság ezért az Ex- 
press:Ürgent boyvállalatot tizenötezeri lei 

büntetéssel rótta meg. A boyvállalat ez 

ellen a törvényszékhez fordult orvoslás- 

ért. A tegnap megtartott tárgyaláson a 
törvényszék kimondta, hogy a posta nem 

birósági hatóság és nincs joga kihágást 
pénzbüntetést 

kivetni. Ezen az alapon a törvényszék a 

Valuták bivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájei frank 22- 
23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

főnök, 

mér- 

; hát és kimos ! 

Stoila 
okoz, izzada 

a mérgező 

aondoskodik min 

mmmmmm 
ra azum 

hollanda forint 52--55, cseh
 korona 150-8 

osztrák sehilling 23.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, diná
r 2.90-8.05, 

leva 0.90-110, zloty 1875-19.50. 

Valuták magánárfolyam
a. (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 9.90-10.10, svájci frank 

42.50-43.50, dollár 119-183
, angol font 910 

930, olasz lira 9.70-990,
 osztrák schilling 

32.50-33, magyar pengő 34-34.50, dinár 

3.45-3.65, cseh korona 5.20-5.40, német 

márka 41-42, Napoleon arany
 1250-1260. 

arany font 1550-1560. 

Hétfőn ismét dolgoznak az ameri- 

kai autóipar munkásai. Jelentettük, 

hogy az amerikai General Mo- 

tors Company munkásai a 

sztrájk megszüntetése mellett döntöt- 

tek. A munkások a megszállva tartott 

mühelyekből kivonultak. Hétfőn uj- 

ból megkezdődik a rendes üzem. 

en hüléses megbe
 Járvány 

Golumba 

a boyválla- 

jegyzőköny- 

HIRDESSEN 
A DÉLI HIRLAPBAN 

tör a pánik, éppen ugy, mint 1914 augusztusában 

A franciák csak fővárosukat akarják megmente- 
ni, az angolok - a régi recept szerinbt - a tenger 

felé vonulnak vissza. A tátongó résben pedig egy- 
re omlik, zuhog előre a német acélhenger bár 

gyengülő, de még mindig hatalmas áradata, 
Közben Párisban Clemenceau kerül kormány- 

ra és nagy energiával veszi kezébe a vezetést. 
- Az én programom mindenütt egyiorma - 

mondotta, - külpolitika: háborut viselek, belpoli- 

tika: háborut viselek. Oroszország elárult, folyta- 

tom a háborut és folytatni fogom az utolsó ne- 

gyedóráig, mert az utolsó negyedóra a miénk lesz. 

Ez volt a „tigris? diktatórikus programja. 
Nem szónokol, nem kér tanácsot, hanem parancso- 

kat osztogat és mindenki munkába fog. Poincaré 

panaszkodott is, hogy őt, mint elmököt, sohasem 

kérdezte meg a teendők felől. Aki békeajánlatok- 

kal jött a márciusi meleg napokban, amikor a né- 

metek majdnem olyan közel állottak Párishoz, 

mint 1914-ben, azt haditörvényszék elé állitotta. 

Julius 16-án a nagy háboru utolső német of- 

fenzivája is vérbeful Reime előtt. A zilált angol 

csapatok felfejlődnek, Londonban beleegyeznek 

abba, hogy közös parancsnokság alá kerüljön az 

egész nyugati front. A választás Foch tábornokra 

esik. 
A VEÉG KEZDETE. 

Izgatottan bontja fel az aranygalléros katona 

a bizalmas táviratot, amelyet éppen az előbb adtak 

át neki. Még kapkodóbb lesz, még izgatottabb, ami- 

kor elolvassa annak tartalmát: 

„Legutolsó hirek szerint ellenség áttörte Bol- 

gár frontot Prilep és Gradsko között. A frontré- 

szen teljes anarchia. A jobbszámnyon Seholtz is 

megkezdte a visszavonulást. 

1918 szeptember 22-én este háromnegyed 9-kor 

kapta kézhez ezt a táviratot az osztrák-magyar 

haderők albániai parancsnoka, Pilanzen tábornok, 

aki éppen szokásos körutját végezte az első von 
lakbann 



motfon, 11. 

góőkirály" filmből. 

Rádó 
SZOMBAT, FEBRUÁR 13. 

BUCURESII. 

: A reggeli müsor közvetitése. 

: Gramofonzene. 

o Sporthirek. 

13140. Lemezek. 
15: Hirek. 

16.45: Előadás 
18: Katonazene. 
19. Időszerü anyag.- 

19.10. Szórakoztató zene. 
20.25: Alexandru Aurel énekel. 
21.10s A rádió tánczenekara játszik, 

Anghel Viorica énekel,. 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna- utána gra- 

sás. 13.05: A rádió szalónzenekara, 14.20: 

Gordonka. 15: Fuvola. 17.15: „A nápolyi 

lcsata", mese. 18: Zenés részletek a „Pezs- 

18.30: A belga képző- 

18: Cigányzene. 20: 
az uszó városig". 

müvészeti kiállitás 

„Az uszó fatörzstől 

Csevegés. 

Egyes szó ára 3 lei vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Allástke- 

resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhez 
ti. Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak 

Alkalmazás 

Tiszta, megbizható 

mindenes szakácsnő kerestetik. Philipp, 
I. Str. Galati 1. Klein bőröndös-villa. 

kereetetik falura. 

vasárnaptól 
II. 12. (szerb házzal szemben.) 

(274)] 
Urasági szoba.inas í 

Cm a kiadóban. (275) 

Megbizható jól főző 

mindenes, tiszta, március 1-re, 8 felnőtt- 
ből álló családbhoz kerestetik. Jelentkezés 

Grigorescu 1. 

(276) 

o 2-5ig, I. Str. 

Orvosi vagy fogorvosi rendelőnek és la- 

bás, ugyanott I. emelet 4 szobás 
kásnak alkalmas modern I. emeleti 5 szo- 

lakás. 
május I-re. I., Str. Lonovici 2, Papnevel- 
dei bérpalota, 

Hirdetmény 
Gaspar Nicolae, severinmegyei 

Lugojel községbeli vállalkozó közli 
az érdekeltekkel, hogy 50.000 köb- 
méter mennyiségü kavicsot tud szála 
Itani. Éspedig: rostált kavicsot báre 
milyen nagyságban és nem rostált 
kavicsot, valamint homokot a legjobb 
minőségben, elfogadható árakon. A 
szállitás ab Lugoj, vagy ab eeosé 
vasuti állomás történik. 

2 szoba 

konyha, éléskamra, fürdő, 1100 lei, mel- 
lékilletékkel együtt kiadó. II, Str. Gr. 
Niculcea 40, a Katolikus Ifjusági Egylet 
Eözelében. (272) 

irdessen 

Hirek, 14.20 és 11.45: Felolva- 

20.30: Nagy Margit énekel. 21: 

(266) 

em. 

aDeli Hirlapban 

Vigjátékelőadás: Barberine 22.30: Hirek. 
22.50. Hangverseny zenekar, 23.10: Időjá- 

rásjelentés. 24: Lemezek. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 18: Előadás, 18.30: Hang- 
lemezek. 19: Mezőgazdasági félóra. 19.30: 
Hanglemezek 20.30: Előadás. 2110: Hi- 
rek. 21.30: Jazz-zene. 

BECS. 19.20 Népdalok, 2015: Mélyhe- 
gedü. 22.50: Ének. 23,40: Szórakoztató- 
zene. í 

BELGRÁD, 
mezek. 22.25: 
déglői zene. 

21.30: Népdalok. 
A rádiózenekar. 24: Ven- 

Tánczene 21.40: MILANÓ, 18.15: Ve 
gyes-zene. 22: Traviata opera, utána 
tánczene. ; 

VARSO. 2030: A rádiózenekar, 22: Fér- 
fikar. 23.15: Tánczene énekkel. 

VASÁRNAP, FEBRUÁR 14. 
BU CUREST I. 

730: A reggeli müsor közvetitése. 
11.30. Egyházi zene. 

12.10. Egyházi ének. 
A12.45 Déli hangyverseny. 
1440: Könnyüzene. 

A5: A falu órája. 
18: Szórakoztatórzéne, 
20: A nemzet órája. 

2 vagy 3 szobás 

utcai lakás emailfürdő és villannyal, 
majdnem uj házban. a III. kerület köz 
pontjában. Piata Cruci 

romvó - 

NI 
escsaládi t tisztelettel 
MEGHIVJUK a 

A 

22.05: Le 

legolcsóbb hirdetés - leggyorsabb eredmény 

1987 febr. 20, volt Ferdinand-szálló 
kisEsBsEG 

hétfén, kedden 
és szerdán esfe 
8-kor aktuális 
kérdésekről a 

220.20: Karének. 
20.55: Hangjáték. 

22: Szórakoztató-zene, 
22.55: Könnyü-zene. 
BUDAPEST I. 9.30 Hirek. 11: Refor- 
mátus istentisztelet, 12: Egynázi zene és 
szentbeszéd. 18 30: Az operaház tagjaiból 

alakult zenekar hangversenye. 14.45: 
Papp Jenő rádiókrónikája 

taest Ütry Anna és Cselényi József köz- 
remüködésével. 19: A rádió szalónzeneka- 

ra. 20.20. Huny Ady Sándor csevegése. 
20.50: Villámtrétfák hanglemezekkel. Ze- 
nés rádió burleszk. 2150: Sporteredmé- 
nyek,. 22: Hangverseny. 23.30: Jazz-band 
Kalmár Pál énekszámaival 24.10 Rácz 
Józsei és ciganyzenekara muzsikál. I.05: 
Hirek. BUDAPEST II. 16: Katonazene. 

30: Magyar nótaest, 1940: Párbeszéd. 
20.15. Zongora és gordonka szonáta, 2055: 
Sporthirek. 22. Hanglemezek, 
BÉCS 20.10. Tarkaczene. 

hangverseny 23.40: Tánczene. 
BELGRÁD, 20.30. Lemezek 21: Hang- 

verseny Bécsből. 2320: Nénpdalok, 28.50: 
Vendéglői zene. 24.25: Tánczene. 
MILANÓ. 18. Szimfónikus- zene. 20.80: 

Vegyes-zene. 21.40: ősák operett, utána 

tánczene, 

21: Ünnepi 

Modern 1-2-szobás 

villalakás, parkettás, cserépkályhával, 
minden mellékhelyiséggel, kiadó, III. 

(268) Bulev. Mihai! teazni 15. 248)] 

UJsSAGIRÓK 

1937. LIPCSEI TA VASZI VÁSÁR 
ezdete ebruar 28 

I II 

60 szazaék kedvezmény 
a német birodaimi vasutakon 
mny.. 

Felvilagisitast ad: ANGEKBAUER JENŐ 
tb. képviselő, limisoara !, kerület, Strada 
raporgescn 2. lelefon z0, vagy 

i 

... 

15: Hangle: 
mezek, 1650 Katonazene 18: Magyar nó- 

c talmát a tar- nem 

RÓMA. 20.80.: Vegyes-zene, 22 

Eri edrich. Telefon 950. 

szerétne adbé ] 
vagy 6-7 éves leánygyermeket. 
Kkatolikus vagy reformatus vallás] 

ja ne legyen Cim: Nagy Istvánn 

órakor a Dioydetársulat öléste 

VARSÓ. 20.20: Lemezek. 22.30, Z 
játék. 

Apróhirdetéseket felve 
ker. Déli Hirlap kiadó 

tala, Piata L C. Bratia 
Ilker.: Kardos-trafik, 
Traian és Str, Me: 
IV ker.: March-tr ik, 
Kütil, A hirdetési ai 
den esetben előre fize 

Gépöntést, komerzöntést és mil 
rezet 

legmagasabb napi áron veszünk 

Kül önféle 

Üri család 

egy 22 

teljesen árva legyen vagy leg: 

soara II. Str. Barbu Delavrance 

Meghvo 
A Temesvári háztulajdonoes e 

1937 február 28-án, délelőtt 10 ó1 
Lloyd-társulat üléstermében 
Reg. Ferdinand) 

évi rendes közgyű 
a következő napirenddel! tartja u 

1. Elnöki megnyitó jegyzőkö 
és két hitelesitő megnevezése. 

. 1936. évi igazgatósági jelenté 
Penztárnoki es ellenőri jelen 
. Pénztári felmentvény megat 
1937 évi költségvetéss 

. Főelnök választása. 

. Ügyvezető igazgató választás 

. 5 elnök és ő alelnök vál 
Pénztárnok válas 

10. 2 ellenőr választása. 
11. 50 választmányi tag vátaszt 
12. Javaslatok amelyek az es 

képes, ugy 1987 március 7-é. 

Nyozen a unyeeyomaz kör iorgogépén fimisoara L. Pu Esazz 3 


